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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equagoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolugiao numérica considere g = 10 m/sz.
***pontuacdo apenas para solugdes inteiramente corretas.

01. ***(4,0 pontos) Duas particulas A e B iniciam um movimento linear a partir do repouso e na origem de
um sistema de coordenadas. A particula A possui aceleracio dada pela relagioa, = (6t —3) m/s? e a
aceleracdo da particula B é ag = (12t? — 8) m/s?, onde t estd em segundos. Calcule:

a) (1,0) as fungdes temporais das velocidades de cada particula;
b) (1,5) a distancia entre elas parat = 4,0 s;
c) (1,5) a distancia que cada particula viajou entret = Oet = 4,0s.

02. (3,0 pontos) Um bloco de massa m desliza em uma superficie plana horizontal sem atrito com uma velocidade cujo
modulo é igual avy # 0 emx = 0. Nesta mesma posi¢do, o bloco entra em contato com uma mola de reagdo nao-
linear, onde a forga elastica que ela produz tem mdédulo igual a F = kx?. Nesta equacdo, x denota a deformacéo da

mola e k é a sua constante eldstica. Responda os itens a seguir para a regido x > 0.

a) (1,5) Determine a aceleragdo do bloco em fungdo de x.
b) (1,5) Determine a velocidade do bloco em func¢do de x.

03. (3,0 pontos) Um conjunto de n esferas idénticas, cada uma de massa m e dispostas uma ao lado da outra,
é mostrado na figura. A esfera 1 possui velocidade de médulo v, e desliza em uma superficie plana horizontal
sem atrito. Se o coeficiente de restituicdo em cada impacto é igual a e, determine:

v
eeseesss
1 2 3 n

a) (1,5) as velocidades das esferas 1 e 2 imediatamente apds o impacto;
b) (1,5) as velocidades das esferas n — 1 e n imediatamente apds o impacto.
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